
DETALHE 6 - IMPERMEABILIZAÇÃO GABIÃO 

ESC. 1:50
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CAMADA DE

IMPERMEABILIZAÇÃO C/

MANTA ASFÁLTICA

1. IMPERMEABILIZAÇÃO DA LAJE TÉCNICA

1.1 SERVIÇOS:

· Regularização da laje;

· Aplicação da manta;

· Camada de separação;

· Proteção mecânica.

1.2 PREPARAÇÃO DA SUPERFÍCIE:

· Lavar a superfície para remover todos os resíduos;

· Sobre a superfície horizontal úmida, executar a regularização com caimento mínimo

de 1% em direção aos pontos de escoamento, com argamassa de cimento e areia

média traço 1:4, adicionando 10% de emulsão adesiva viafix na água de

amassamento;

· Fazer acabamento desempenado desta argamassa, com esp. 2cm;

· Na região de ralos, criar rebaixo de 1cm de prof. de 40x40cm, com bordas

chanfradas, para perfeito nivelamento da impermeabilização;

· Promover hidratação da argamassa para evitar fissuras;

· Fazer testes de caimento e corrigir possíveis empoçamentos;

· Todos os cantos e aresta deverão ser arredondados com raio mínimo 5cm;

· Fazer arremates da impermeabilização nos paramentos verticais;

· Juntas de dilatação deverão ser consideradas como divisores de água de modo a

evitar o acumulo de água.

1.3 APLICAÇÃO DA MANTA:

· Alinhar a manta asfáltica (quando indicada) nas emendas da manta, deverá haver

sobreposição de 10cm;

· Pressionar a manta ainda quente com rolete de nylon ou teflon, garantindo a

aderencia total;

· Executar reforços em pontos críticos, tais como ralos, tubos emergentes, juntas de

dilatação, etc;

· Fazer teste de estanqueidade de 72 horas;

· Nas áreas verticais em alvenaria, até a altura do arremate da impermeabilização

(30cm do piso acabado);

· Executar chapisco de cimento e areia grossa;

· Traço 1:3, com adição de 10% de emulsão adesiva viafix na água de amassamento;

· Não há necessidade de retirar o filme de polietileno para a aplicação, pois o mesmo é

extinguivel à chama do maçarico.

1.4 PROTEÇÃO MECÂNICA:

· Aplicar camada separadora com filme plastico 24 micra de espessura;

· Aplicar sobre a impermeabilização uma argamassa de cimento e areia traço 1:4, com

espessura de 3cm, desempenada com juntas nos perimetros;

· Nas superfícies verticais a argamassa deve ser armada com tela plastica.

2. IMPERMEABILIZAÇÃO DA FOSSA DE INSPEÇÃO E BLOCOS DE FUNDAÇÃO

· Deverá ser realizada com Emulsão Asfáltica

· Massa Especifica: 0,980 -1,030g/m²

2.1 PREPARAÇÃO DA SUPERFICIE E RECOMENDAÇÕES:

· A superfície deve estar limpa, isenta de corpos estranhos e materiais soltos, livre de

pó, óleo, desmoldantes;

· Se necessário, deve regularizar a superfície com argamassa de cimento e areia no

traço volumétrico de 1:3, sem cal e aditivada com adesivo;

· Em caso de nichos, falhas de concretagem, fissuras ou trincas deve ser feito os

devidos reparos;

· Respeitar o tempo de secagem entre as demãos e o tempo de cura total;

· Utilizar EPIs;

· Não aplicar o produto em dia chuvoso;

2.2 APLICAÇÃO DO IMPERMEABILIZANTE:

· Aplique uma demão do impermeabilizante e aguarde secagem total, por

aproximadamente 8 horas, dependendo das condições climáticas;

· Continue a aplicação do produto puro em 2 demãos alternadas e cruzadas e, aguarde

sempre, o período mínimo de 8 horas entre a primeira e segunda demão;

· Aplicar em todas as faces em contato com o solo.

3. IMPERMEABILIZAÇÃO DA VIGA BALDRAME

· Duas demãos de emulsão asfáltica em todas as faces de contato com o solo, como

na impermeabilização dos blocos e fossa de inspeção;

· Parte superior da viga deve ser aplicado papelão alcatroado ou cartão kraft betumado

duplo.

4. IMPERMEABILIZAÇÃO LASTRO DE PISO

· Aplicação de aditivo impermeabilizante no piso de concreto e com camada

separadora entre o piso de concreto e o lastro de brita, essa camada separadora será

com lona plástica

4.1 PREPARAÇÃO DA SUPERFICIE E RECOMENDAÇÕES

· O produto deve ser homogeneizado sempre que for ser coletado para uso.

· Agitar a embalagem ou misturar com uma haste metálica até obter a completa

homogeneização do produto.

· Após a finalização dos trabalhos de lançamento e aplicação de concretos e

argamassas, promover a cura segundo critérios da tecnologia de materiais

cimentícios

· Elaborar o traço do concreto com consumo mínimo de cimento da ordem de 350

kg/m³ e relação água/cimento máxima de 0,50.

· Adicionar na água de amassamento a dose de 1% do impermeabilizante em relação à

massa de cimento (1 L para cada 100 kg de cimento).

4.2 APLICAÇÃO DO IMPERMEABILIZANTE

· Misture o aditivo tecplus 1 quartzolit à água limpa com o consumo de 1% em relação

à massa de cimento utilizada na argamassa (0,5 litro para cada 50kg de cimento).

· Em seguida, adicione o cimento e a areia e a brita misturando os componentes de

forma a obter uma mistura homogênea.

4.3 CAMADA SEPARADORA

· Camada separadora entre a impermeabilização e a proteção mecânica de lona

plástica 100 micras
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Detalhe 7 - Impermeabilização ralo com manta asfáltica - piso laje técnica

Sem escala
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caixa sifonada

TUBO PROLONGADOR
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FURO QUALQUER

Detalhe Típico para Furos na Laje 

Sem escala

Detalhe 1 - Impermeabilização bloco de fundação

Sem escala

Detalhe 2 - Impermeabilização Vigas Baldrames

Sem escala

Papelão Alcatroado ou cartão

kraft betumado duplo 10x40m

Detalhe 5 - Impermeabilização  entre piso de concreto e lastro de brita

Sem escala

Piso de Concreto com aditivo impermeabilizante conf. Projeto de Fundação

Lastro de Brita 2- Conf. Projeto de Fundação

Camada separadora com lona plástica 100 micras

Terreno compactado

Viga Baldrame

Alvenaria

2 Demãos de Impermeabilização

com Emulsão asfáltica

2 Demãos de Impermeabilização

com Emulsão asfáltica

Detalhe 4 - Impermeabilização das Caixas de passagem

Sem escala

2 Demãos de Impermeabilização

com Emulsão asfáltica

Detalhe Pingadeira

Casos de Requadros de vigas na Fachada

 (esc. 1:30)
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SOBRE TODA A FACHADA

DEVE SER APLICADA APÓS A PINTURA

UMA PROTEÇÃO HIDOFUGANTE.

Detalhe 3 - Impermeabilização com Manta Asfáltica

Camada de separação

Filme de polietileno

Proteção mecânica

300kg de cimento/m³ 

Regularização de laje

200kg de cimento/m³ 

Concreto viga

Manta asfáltica dupla 4+4mm

Sem escala

i = 1%
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